



丰台党员干部群众学习党的二十大报告

报告内涵丰富 使命催人奋进

本报讯10月16日,党的二十大开幕会隆重召开,全区干部群众认真学习习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告,反响热烈。大家学习报告,谈体会讲感受,表达永远跟党走的坚定决心和对国家繁荣稳定发展的满满信心。

坚持以人民为中心的发展思想。

“党的二十大报告对增进民生福祉,提高人民生活品质提出了新部署、新要求,作为惠民生的重要支撑,我们将深入学习领会和贯彻落实。秉承就业是民生之本、人才是发展之基、社保是安民之要、和诣是公平之器,深入实施就业优先战略、人才强国战略,健全社会保障体系,扎实推进共同富裕,紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,坚持尽力而为、量力而行,深入群众、深入基层,采取更多惠民生、暖民心举措,在发展中保障和改善民生,不断实现人民对美好生活的向往。”区人力社保局党组书记、局长曲峰说。

“作为一名基层党组织书记,在新的征程上,面对一系列新形势、新任务、新要求,我们将充分发挥农村基层党组织战斗堡垒作用,加强基层社会治理,扎实有序做好乡村发展、乡村建设、乡村治理等各项重点工作,不断激发‘神经末梢’服务群众的能力,书写新时代美丽乡村建设的新篇章。”草桥村党委书记李澄清表示。

丰台区妇幼保健院党总支书记彭飞表示,“作为一名医疗卫生战线的共产党员,我辈必将秉持‘以人民为中心’的宗旨,深入学习党的二十大精神,内化于心、外化于行,踔厉奋发、守正创新,用忠诚、热情和智慧谱写妇幼健康事业新发展,护航妇女儿童安康,为健康中国作出新的努力与贡献”。

加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

中关村科技园区丰台园工委书记、管委会副主任



10月17日一早,全区干部群众第一时间阅读《丰台时报》喜庆二十大、奋进新征程专刊。图为丰台区税务局、宛平街道志愿者阅读《丰台时报》。

孙睿对贯彻新发展理念深有体会。他说:“作为新时代的亲历者、见证者,我们亲身感受了新时代十年取得的历史性成就,发生的历史性变革。2012年园区总收入2938亿元,实缴税费75.4亿元,去年总收入达到7310亿元,实缴税费162.5亿元。妙笔生花看丰台,拼搏奋斗见行动。下一步,我们要立足创新趋势变化和形势要求,在产业培育上注重‘生态引领,强链扩圈,筑基扩容’;在企业服务上实施伙伴成长计划,植入更多的‘知识产权,融资对接,示范场景’等要素为企业提供更加有温度、可感知的服务。挂图作战,倍增追

赶,为区域发展作出更大的贡献。”

中国兵器工业北京北方车辆集团公司组织800名党员和入党积极分子收看党的二十大开幕会直播。作为国防科技工业企业员工,大家对新时代十年的伟大变革倍感自豪,对新时代新征程党的使命任务充满信心。纷纷表示,要认真学习领会党的二十大精神,把思想和行动迅速统一到会议精神上来,踔厉奋发,不懈奋斗,齐心协力推动企业“十四五”规划落地落地,在履行强军首责推动高质量发展上不断取得新突破。

首科大厦党总支书记、总经理沈艳婷表示,“总书记

的报告令人振奋、催人奋进,我将带领首科大厦一如以往、坚定不移地紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,学习宣传贯彻党的二十大精神,把企业发展融入新时代首都发展,珍惜时代机遇,坚持首善标准,坚持党建引领高质量发展,聚焦引进、培育、发展适应首都的高精尖产业,为入驻企业提供高品质服务,做企业的成长伙伴,把实现‘企业梦’融入到实现‘中国梦’的壮阔奋斗中;始终不忘初心、牢记使命,谦虚谨慎、艰苦奋斗,敢于斗争、善于斗争,践行社会主义核心价值观,推动党的二十大精神在首科大厦落地生根”。

为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。

太平桥街道党工委书记芮元鹏表示,下一步,太平桥街道将组织开展多种形式的学习宣传贯彻活动,推动党的二十大精神在太平桥街道落地生根;立足区域定位,全力以赴为丽泽金融商务区蓬勃发展提供坚实服务保障,通过依靠群众智慧,汇聚群众力量,统筹推进“七创”联动、接诉即办、疫情防控重点工作,用拼搏奋斗的实际行动,为“妙笔生花看丰台”贡献太平桥力量。

“宛平街道将进一步加强党建引领,创新社会治理,用好‘吹哨报到’‘接诉即办’机制,持续创新探索‘院院长制’等有效的社会治理机制模式,从群众身边事情做起,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。”宛平街道党工委书记杨勇说。

南苑街道党工委书记李雪松表示,“我们将立足区域实际,紧紧抓住南中轴重点功能区、南苑森林湿地公园建设机遇,主动谋划,主动治理,不断优化提升地区发展环境,聚焦‘七有’‘五性’办好各类民生实事,持续深化接诉即办改革,开展城市更新,推进老旧小区改造,全面加强基层党组织建设,构建共建共治共享的社会治理体系,奋力谱写‘妙笔生花看丰台’的南苑篇章”。

爱上创意城市

点睛更吸睛!

丰台区再添三处特色文化新地标

我对创城有话说

时代楷模、榜样人物 郑福来

赵登禹、佟麟阁、金振中,这些人都是捍卫国家的民族英雄,他们的事迹应该被铭记,有了这些浮雕展板,游客们不仅可以听我讲抗战史,也能亲自去了解。历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂,全体中国人都要铭记历史、珍爱和平,我也会继续将发生在卢沟桥的抗战故事、宛平人民幸福生活的故事讲好,让大家共同把这份记忆传递下去,让抗战精神代代相传。

原梓峰/摄

曾赴远东国际军事法庭作证的首任宛平县长王冷斋,他们的名字和贡献都值得铭记。”

抗战主题街区的铜雕庄严肃穆地坐落在宛平城外的绿地上,遥望着“七七事变”的发生地,仿佛仍感受着当年的硝烟弥漫,它无声地警示着世人“历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂,全体中国人都要铭记历史、珍爱和平”。

在葱郁树木的掩映中,高低错落着两处造型设计如钢琴键的展示墙,有不少宛平城居民正在品评着书法和绘画作品,“逐梦新时代 永远跟党走”“放歌伟大盛会 逐梦新丰台”,这些笔绘的作者不是名师大家,而是实实在在的“城里人”,这是他们参与“喜庆二十大 奋进新征程”创作的作品,奏响宛平居民心中的新时代最强音。文明城区建设工作不再是看不见摸不到的概念,而是被越来越多的百姓“可知、可感、可及”,真正做到文化活动“飞入寻常百姓家”。

李建明是土生土长的宛平人,他牵头创立的宛平书画院就是这次展览的“主力军”:“将我们百姓的作品融入宛平抗战主题文化街区,大家直接参与到街区建设之中,能够实实在在感受到街区的变化。”

宛平街道青年干部、新闻发言人 魏湜诺

为了更好地丰富群众文化生活,让抗战精神在宛平城地区薪火相传,作为一名青年新闻发言人,我要继续围绕创城工作开展以来宛平街区面貌的变化、身边居住环境的改善以及创城工作中的经验做法,讲好宛平创城故事,带动身边的广大干部群众做文明事、说文明话、当文明人,用自己的一言一行、一点一滴助推城市文明,为助力创城贡献自己的青春和力量。

长辛店第一中学退休教师、二七烈士葛树贵之孙 葛捍东

曾经这里的墙面已经斑驳脱落,路过时都要侧着身,避免衣服粘上灰,最近焕然一新的主题街区则吸引了我们周边不少居民过来打卡。小朋友们最喜欢听我讲爷爷葛树贵为救工友牺牲的故事,我身上有着爷爷的红色基因,要继承二七传统,教育好我们的子女后代,世世代代跟党走,创造更美好的幸福生活。

本报(通讯员 范文芳 记者 林瑶)1898年的长辛店站与2022年的北京丰台站实现世纪同框;“穆桂英挂帅”“林冲夜奔”戏剧场景的3D互动体验;“喜庆二十大 奋进新征程”居民优秀书画作品展示……这些都是丰台区打造的主题文化街区中的亮眼元素。

据悉,为了进一步弘扬红色文化、戏曲文化等特色文化品牌,丰台区在宛平城、长辛店和西罗园试点建设了以党史、抗战、戏曲为主题的三条特色文化街区,通过“微改造”焕发“新动能”,在提升街区文化品质的同时,为百姓提供更多活动场所。主题街区刚建成,就吸引了不少市民争

文化铸魂 激活历史元素

宛平城东门一路向南,矗立着10块主题为“抗战精神 薪火相传”的抗战先烈主题浮雕展板,深棕色的基调与宛平城墙遥相呼应,宛如翻开历史的书卷,将宛平城的抗战史娓娓道来……一位老人久久驻足,他就是“七七事变”的亲历者、抗战历史的讲解人——郑福来,郑老小心地抚摸着先烈们的铜像,默读着先烈们的事迹:“从卢沟桥事变后率部奋勇抗击日本侵略军的高级将领佟麟阁,到

轨道为媒 串联百年发展

从中国最早的火车站到亚洲最大的综合铁路客运枢纽。

“沿着二七纪念馆前的玉皇路拾级而上,就是我们近350米的文化墙,缓缓的上坡路象征着历史的齿轮滚滚向前,长辛店地区也实现跨越式、高质量发展。”记者跟随主题文化街区项目负责人、丰台区委宣传部干部郭丹实地探访,“我们通过火车轨道和时间轴的形式展示长辛店地区工人运动的历史和中国轨道交通的发展史,代表着我们中国工人阶级始终响应党的号召,奋勇争先、建设祖国。”

(下转3版)

丰台区文创中心副主任 王珊

丰台区戏曲文化资源丰富,已经连续举办五届中国戏曲文化周已成为弘扬中华优秀传统文化的名片和戏曲文化体验的盛大节日。“戏曲名角”走出传统剧场,在百姓身边交流互动,让百姓近距离感受传统文化的独特魅力是这次戏曲主题文化街区设计的初衷,也是弘扬中华优秀传统文化、扎实推进戏曲传承发展的重要举措。

责任编辑/赵智和 贺陈慧 美编/白杨 校对/池红云